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----------------------------------- 

Slovenija (stopnja 1) 

----------------------------------- 
 

Slovenija je tranzitna in ciljna država, v manjšem obsegu pa tudi država izvora 

žensk in otrok, podvrženih trgovini z ljudmi za spolne namene, ter moških, žensk 

in otrok, podvrženih prisilnemu delu in prosjačenju. Žrtve izkoriščanja delovne sile 

v Sloveniji prihajajo iz Bosne in Hercegovine, Romunije, Srbije, Slovaške, 

Slovenije ter Ukrajine, izkoriščajo pa jih v gradbenem sektorju in jih silijo v 

prosjačenje. Občasno se te osebe selijo prek Slovenije v Italijo, Avstrijo in 

Nemčijo, kjer so nato podvržene prisilnemu delu. Ženske in otroci iz Slovenije, pa 

tudi iz Bolgarije, Hrvaške, Češke republike, Dominikanske republike, Moldavije, 

Romunije, Srbije, Slovaške in Ukrajine, so podvrženi prisilni prostituciji v 

Sloveniji, prek Slovenije pa se tudi selijo v zahodno Evropo, zlasti v Italijo in 

Nemčijo, kjer se spopadajo z enako obliko izkoriščanja. Romska etnična skupina je 

še posebno ranljiva na področju trgovine z ljudmi v Sloveniji. 
 

Vlada Republike Slovenije v celoti upošteva minimalne standarde za boj proti 

trgovini z ljudmi. Izvršilna oblast je zagotovila usposabljanje za uslužbence 

organov pregona in pristojne organe ter za njihove partnerske kolege za 

preiskovanje trgovine z ljudmi, vendar pa je izvršilna oblast kazensko preganjala in 

obsodila manj trgovcev z ljudmi. Izvršilna oblast je ohranila finančna sredstva za 

nevladne organizacije za pomoč žrtvam in organizacijo kampanj osveščanja, 

vendar pa je pristojnim organom primanjkovalo uradnih mehanizmov za napotitev 

žrtev po zaščito na nevladne organizacije. Medministrska delovna skupina je 

razvila nov nacionalni akcijski načrt in objavila poročilo za javnost o vladnih 

prizadevanjih na področju trgovine z ljudmi. 
 

PRIPOROČILA ZA SLOVENIJO:  

intenzivno preiskovati in preganjati kazniva dejanja trgovine z ljudmi za spolne 

namene in namene prisilnega dela ter obsoditi storilce kaznivega dejanja trgovine z 

ljudmi v okviru zakona o trgovini z ljudmi; zagotoviti, da bodo kazenske sankcije 

za obsojene trgovce z ljudmi odražale resnost kaznivega dejanja; še naprej krepiti 

posebno usposabljanje preiskovalcev, tožilcev in sodnikov pri uveljavljanju zakona 

o trgovini z ljudmi; razviti uradni mehanizem za pomoč uradnikom pri napotitvi 

morebitnih žrtev po pomoč na nevladne organizacije; povečati prizadevanja za 

odkrivanje žrtev trgovine z ljudmi tako za spolne namene kot za namene prisilnega 



dela med ranljivimi skupinami, vključno z ženskami, vključenimi v prostitucijo, 

plesalkami v nočnih klubih in otroki, ki jih izkoriščajo za prosjačenje; zagotoviti 

žrtvam, da lahko od trgovcev z ljudmi zahtevajo s sodnim nalogom odrejeno 

odškodnino in da zaprosijo državni sklad za žrtve kaznivih dejanj za odškodnino; 

zagotavljanje posebnega usposabljanja za boj proti trgovini z ljudmi za upravne 

enote, odgovorne za izdajo dovoljenj za bivanje; zagotoviti, da so morebitne žrtve 

trgovine z ljudmi v celoti seznanjene s svojimi pravicami ob prepoznanju; 

zagotoviti ustrezna in varna sredstva za pomoč otrokom, žrtvam trgovine z ljudmi; 

še naprej zagotavljati preventivno pomoč ranljivim prebivalcem, kot so Romi; in še 

naprej zagotavljati preventivno pomoč ranljivim prebivalcem, kot so romski otroci, 

in osveščati javnost o prisilnem delu in prisilni prostituciji. 
 

KAZENSKI PREGON 
 

Vlada Republike Slovenije je poslabšala svoja prizadevanja na področju 

kazenskega pregona trgovine z ljudmi, saj je upadlo število primerov kazenskega 

pregona in obsodb. Slovenija prepoveduje vse oblike trgovine z ljudmi tako za 

spolne namene kot za namene prisilnega dela v okviru 113. člena Kazenskega 

zakonika, ki za kršitve predpisuje kazni v višini od enega leta do 15 let zapora. Te 

kazni so dovolj stroge in sorazmerne s kaznimi, ki so predpisane za druga hujša 

kazniva dejanja, kot je posilstvo. Izvršilna oblast prav tako preganja primere 

trgovine z ljudmi v skladu s 112. členom, ki prepoveduje spravljanje v suženjsko 

razmerje. V prejšnjem poročevalnem obdobju je izvršilna oblast nekatere primere 

trgovine z ljudmi preiskovala v skladu s 175. členom, ki prepoveduje sodelovanje 

pri zlorabi prostitucije; 175. člen pa zajema več kot le kazniva dejanja trgovine z 

ljudmi, saj zadeva tudi primere, ko se obtoženec pasivno okorišča s prostitucijo 

druge osebe. V primerjavi z letom 2012, ko je bilo opravljenih 13 preiskav 

trgovine z ljudmi, je vlada leta 2013 izvedla štiri take preiskave. Pristojne službe so 

kazensko preganjale devet obtožencev po 113. členu , kar je občutno manj v 

primerjavi s 27 kazenskimi pregoni leta 2012 in 16 leta 2011. Izvršilna oblast je 

leta 2013 po 112. in 113. členu  obsodila dva trgovca z ljudmi, v primerjavi z 

osmimi obsodbami leta 2012 in nobeno obsodbo leta 2011. En obsojeni trgovec z 

ljudmi je bil kaznovan z zaporno kaznijo dveh let in osem mesecev in z denarno 

kaznijo, drugi trgovec z ljudmi – mladoletnik – pa je bil kaznovan s pogojno 

kaznijo. Izvršilna oblast je zagotovila usposabljanje za kriminaliste na področju 

trgovine z ljudmi in izkoriščanja delovne sile ter za državne tožilce na področju 

kazenskega pregona primerov trgovine z ljudmi. Novembra 2013 je izvršilna oblast 

organizirala enodnevno usposabljanje za sodnike na področju trgovine z ljudmi. 

Slovenska policija je sodelovala z bolgarskimi in slovaškimi enotami v dveh 

ločenih nadnacionalnih preiskavah. Poročil o preiskavah ali kazenskem pregonu 



javnih uslužbencev zaradi domnevne vpletenosti v kazniva dejanja, povezana s 

trgovino z ljudmi, v poročevalnem obdobju ni bilo. 
 

ZAŠČITA 
 

Vlada Republike Slovenije je ohranila prizadevanja za zaščito žrtev. Leta 2013 je 

vlada za zaščito žrtev dodelila približno 118.000  USD, kar je enaka vsota, kot jo je 

dodelila leta 2012. Vlada je leta 2013 odkrila 37 žrtev, v primerjavi s 67 žrtvami, 

ki jih je odkrila leta 2012, in 20 žrtvami leta 2011. Policisti so morali odkrite žrtve 

trgovine z ljudmi napotiti na nevladne organizacije, ki zagotavljajo varstvo, čeprav 

postopek prepoznavanja žrtev ni bil opredeljen. Skupina strokovnjakov Sveta 

Evrope za ukrepanje proti trgovini z ljudmi (GRETA) je poročala, da so bila 

prizadevanja slovenskih pristojnih organov za prepoznavanje žrtev usmerjena v 

ženske, podvržene trgovini z ljudmi za spolne namene, in da bi morali pristojni 

organi storiti več za dejavno prepoznavanje primerov trgovine z ljudmi za namene 

prisilnega dela in trgovine z ljudmi med otroki brez spremstva. Izvršilna oblast je 

financirala dve nevladni organizaciji, ki sta zagotavljali storitve za vse žrtve 

trgovine z ljudmi, vključno s krizno in dolgoročno namestitvijo, telefonskim 

svetovanjem, psihosocialno pomočjo, pomočjo pri urejanju vrnitve v domovino, 

pomočjo pri vzpostavljanju stika s policijo in sodnimi opazovalci, financirala pa je 

tudi pomoč pri urejanju statusa priseljenca. Te nevladne organizacije so leta 2013 

nudile pomoč 47 žrtvam. Žrtvam, nameščenim v zavetiščih, ki jih financira vlada, 

je bil dovoljen izhod po lastni volji in brez spremstva. Slovenski zakon o tujcih 

določa trimesečno obdobje za razmislek, v katerem žrtve trgovine z ljudmi 

zakonito bivajo v Sloveniji, medtem pa okrevajo in razmislijo, ali bodo sodelovale 

v preiskavi, toda vlada je krizno namestitev nudila le pet dni, po tem pa žrtve, ki se 

še niso odločile, ali bodo pomagale pri pregonu, niso bile več upravičene do 

storitev za žrtve. Če so se žrtve iz tujine udeležile preiskovalnih ali kazenskih 

postopkov, so prejele začasno dovoljenje za bivanje, ki velja do zaključka 

postopkov ali dlje, če je bila žrtev zaposlena ali če se je šolala. Policija mora 

žrtvam trgovine z ljudmi med pravnimi postopki zagotoviti varnostno spremstvo. 

Leta 2013 je šest žrtev sodelovalo z organi pregona v primerih trgovine z ljudmi; 

ena izmed njih je dobila začasno dovoljenje za bivanje. Po poročilih skupine 

strokovnjakov Sveta Evrope za ukrepanje proti trgovini z ljudmi (GRETA) ni 

nobena žrtev prejela odškodnine od trgovcev z ljudmi in nobena žrtev trgovine z 

ljudmi ni bila eksplicitno navedena na seznamu kot upravičena do odškodnine iz 

naslova državnega sklada za žrtve kaznivih dejanj. Poročil o kaznovanju žrtev 

zaradi nezakonitih dejanj, ki so jih storile kot žrtve trgovine z ljudmi, ni bilo. 
 

PREPREČEVANJE 



Izvršilna oblast si je močno prizadevala preprečiti trgovino z ljudmi. Prizadevanja 

za boj proti trgovini z ljudmi je usklajevala prek Medresorske delovne skupine 

Ministrstva za notranje zadeve pod vodstvom nacionalnega koordinatorja, ki za 

namen oblikovanja nacionalne politike združuje predstavnike ustreznih 

ministrstev, Državnega zbora, Državnega tožilstva in nevladnih organizacij. 

Delovna skupina se je med letom sestala šestkrat in objavila letno poročilo 

nacionalnega koordinatorja, ki je v njem ocenil vladna prizadevanja za boj proti 

trgovini z ljudmi. Delovna skupina je pripravila tudi osnutek akcijskega načrta za 

leta 2014–2016, ki pa ob koncu poročevalskega obdobja še ni bil potrjen. 

Medresorska delovna skupina Ministrstva za notranje zadeve je nevladnim 

organizacijam zagotovila približno 29.100  USD za organizacijo kampanj 

osveščanja, namenjenih morebitnim žrtvam trgovine z ljudmi, zlasti mladim in 

priseljenim delavcem. Pod vodstvom medresorske delovne skupine Ministrstva za 

notranje zadeve so potekali tudi programi usposabljanja za obmejne policiste, 

inšpektorje za delo ter azilne in konzularne uradnike. Pod vodstvom Ministrstva za 

zunanje zadeve poteka letno usposabljanje za konzularne uradnike, pri čemer je en 

dan posvečen vsebinam v zvezi s trgovino z ljudmi, vendar pa po poročilih skupine 

strokovnjakov Sveta Evrope za ukrepanje proti trgovini z ljudmi (GRETA) 

upravne enote, odgovorne za izdajo dovoljenj za bivanje, ki niso imele konzularnih 

uradnikov, niso bile deležne posebnega usposabljanja za boj proti trgovini z 

ljudmi. Po poročilih vlade ni bil zaradi sodelovanja v mednarodnem otroškem 

spolnem turizmu kazensko preganjan noben državljan. Po poročilih vlade niso bili 

sprejeti nikakršni posebni ukrepi za zmanjšanje povpraševanja po komercialnem 

spolnem izkoriščanju ali prisilnem delu. 
 
 


